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57 

Слід зазначити, що коли торгова марка підприємства не лише 

упізнається, а й запам'ятовується, дозволяє відрізнити один товар чи послугу 

від іншого, гарантувати споживачам їх високу якість, це вважається справжнім 

«брендом». 
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МАРКЕТИНГОВИЙ АНАЛІЗ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПРОЕКТУ 

 

Питання розробки та реалізації реальних інвестиційних проектів є одними 

з найбільш складних для будь-якого підприємства, оскільки інвестиційні 

витрати зможуть принести дохід тільки в майбутньому. Тобто підприємство 

стикається з необхідністю прогнозування віддалених за часом подій, причому 

чинник невизначеності повинен бути зведений до мінімуму. Для того, щоб 

ухвалити рішення про доцільність втілення в життя інвестиційного проекту, 

підприємство повинне провести детальний аналіз, що включає ряд етапів, 

кожен з яких важливий для прийняття обґрунтованого рішення (рис. 1). 

Управлінські рішення стосовно обґрунтування комерційної спроможності 

інвестиційного проекту ґрунтуються на оцінці можливості реалізації 

конкретного продукту на обраному ринку та отриманні рівня доходів, який би 

покрив витрати за проектом і задовольнив інтереси інвесторів. Саме таке 

обґрунтування є головною метою маркетингового аналізу інвестиційного 

проекту, тобто першого етапу його розробки. 

Проблемі маркетингового аналізу присвячена велика кількість 

досліджень і публікацій, в тому числі таких вчених, як Б. Андрушків [1], 

В. Аронова [2], І. Лорві [3], В. Морохова [3], В. Муштай [4], А. Росохата [5] та 

багатьох інших. Але, на наш погляд, залишаються недостатньо опрацьованими 

питання обґрунтування комерційної спроможності інвестиційного проекту, що 

обумовлює актуальність обраної теми дослідження. 

Сутність маркетингового аналізу полягає у вивченні товарів і послуг, 

попиту і пропозиції, поведінки споживачів, ринкової кон’юнктури з метою 

ефективного просування товарів (послуг) на ринку. Методологія 

маркетингового аналізу полягає в систематичному, на основі методів 

дослідження ринку, виявленні всіх обставин, пов’язаних з зовнішнім 
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середовищем проекту, націлений на одержання вичерпної інформації про всі 

елементи ринку, у центрі уваги якої знаходяться реальні та потенційні 

споживачі продукції проекту. Крім цього, особлива увага може бути звернена і 

на інші елементи ринку – постачальників, торговців, посередників, конкурентів.  

 
 

 
Рисунок 1 – Основні етапи розробки інвестиційного проекту 

На етапі маркетингового аналізу інвестиційного проекту розробник 

повинен зібрати якомога більше відомостей про те, який попит пред`являють 

споживачі на продукцію проекту. При цьому повинні бути виявлені і 

проаналізовані попит і ціни на аналогічні товари (роботи, послуги), на товари-

замінники, а також наявність та політика конкурентів. Важливо проаналізувати 

короткострокову і довгострокову перспективи ринку продукції проекту. В 

цьому аспекті суттєвим виявляється аналіз потенційної місткості ринку збуту 

продукції, оскільки його недооцінка може привести до втрати певної частки 

ринку збуту, а його переоцінка – до неефективного використання введених за 

проектом виробничих потужностей. 

Перспективами подальших досліджень цього питання є визначення 

напрямів максимально можливої планомірності та пропорційності в 

маркетинговій діяльності підприємства, що сприятиме зменшенню 

невизначеності й ризику в господарській діяльності, забезпечить концентрацію 

ресурсів на обраних пріоритетних напрямах інвестиційної діяльності. 
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МАРКЕТИНГОВИЙ АНАЛІЗ РИНКУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ 

ТЕХНІКИ 

 

На сучасному етапі розвитку для аграрних підприємств вагомим є 

безперервний аналіз тенденцій розвитку ринку сільськогосподарської техніки 

та підтримки працездатності технічних засобів. Для аналізу тенденцій розвитку 

ринку сільськогосподарської техніки доцільно проводити дослідження машино-

тракторного парку, його розмірів, структури, вікового стану, інтенсивності 

експлуатації тощо та класифікації споживачів за рівнем доходу, віком та 

статевій ознаці. 

За даними Всесвітнього Банку, за показником забезпеченості 

сільськогосподарською технікою, тракторами в розрахунку на 100 кв. км орних 

земель Україна суттєво відстає від розвинутих європейських країн. Так, серед 

розглянутої 31-й країни Європи в 2000 р. (найбільш повні дані для аналізу) 

Україна разом з Болгарією з показником 98 одиниць посідали 28-29 місце, 

випередив лише Російську Федерацію (60 одиниць) і Хорватію (27 одиниць). В 

той же час в трійку лідерів ввійшли Словенія, Швейцарія й Італія з 

показниками відповідно 6600, 2654 та 1938 одиниць, що перевищує 

середньоукраїнський показник відповідно в 67, 27 та 20 разів. За 2000-2008 рр. 

в Болгарії кількість сільськогосподарської техніки та тракторів на 100 кв. км 

орних земель зросла на 75,5% до 172 одиниць, але в Україні за той же період 

цей показник збільшився лише на 5,1%. 

За даними Державної служби статистики України, динаміка кількості 

наявних тракторів та зернозбиральних комбайнів в аграрних підприємствах 

України має негативну тенденцію. Так, за 2000-2015 рр. кількість тракторів всіх 

марок (без тракторів, на яких змонтовані машини) в цілому по України 


